

暴雨蓝色预警！南京等八地今有强降雨

全省自北向南降温，后天雨停“初秋体验卡”重新生效



随着副高的增强北抬，晴好天气短暂回归。9月19-20日，江苏将再次迎来大风降水过程。19日是此轮降水的最强时段，长江以北地区将有大到暴雨，局部大暴雨。本轮降水期间，气温也自北向南下降，“初秋体验卡”也重新生效。

现代快报+记者 徐红艳

今天白天至夜里，江苏北部成暴雨中心

新的一周好天气开场，午后太阳的光线有些灼人，白天最高气温回升到34℃+，算是近期比较热的天气了。

夏秋转换期间，冷暖空气“碰面”方式分外激烈。随着副热带高压控制江南、华南等地，暖湿气流也沿着副高边缘输送到内陆，同时冷空气缓慢南下，在冷暖交汇下，我国新一轮降水逐渐发展起来。

根据气象部门预报，9月18日至20日，四川盆地至黄淮、江淮等地强降雨来袭，四川、重庆、湖北、河南、安徽、江苏等地部分地区累计雨量将达100-200毫米，局地超过250毫米。

19日进入本次降雨过程的最强时段，东北风南压与偏南风交汇，在河南、安徽一带催生出黄淮气旋，副热带高压边缘也将爆发更为激烈的暖区强对流，陕西南部、湖北北部、河南南部、安徽北部和江苏北部将有成片的暴雨到大暴雨，成为暴雨中心。不排除局地站点可能打破同期降雨纪录。

江苏省气象台18日15时56分发布暴雨蓝色预警：预计19日白天至夜里，徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州和泰州的中北部、

南京北部等地区将有50毫米以上强降雨，其中部分地区雨量可达100毫米以上，并伴有小时雨量40-70毫米的短时强降水和7-9级的雷暴大风。省应急厅（省减灾办）、省气象局提醒注意防范。

21日雨水停歇，“初秋体验”重新上线

逐日来看，18日夜里到19日，长江以北地区阴有阵雨或雷雨，其中淮北地区雨量中到大，局部暴雨，其他地区阴到多云。最高温度：沿江和苏南地区31~32℃，西北部地区26℃左右，其他地区29~30℃。全省东南风4-5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7-9级。19日夜里到20日，全省阴有阵雨或雷雨，其中沿淮和淮北地区雨量大到暴雨，部分地区大暴雨。最高温度：沿江和苏南地区28~29℃，东北部地区25℃左右，其他地区26~27℃。淮北地区偏北风5-6级阵风7级，其他地区偏南风4-5级转偏北风5-6级阵风7级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7-9级。

9月21日降水停歇，气温也将降至近期低点。当天最高温度：东南部地区27℃左右，淮北地区22~23℃，其他地区24~25℃；最低温度：东部地区21~22℃，其他地区18~19℃。

对沿江以南地区来说，此轮降水影响时间主要在20日。以南京为例，19日南京位于副高边缘，白天云系较多。当天夜里到20日，在西风槽及江淮气旋的共同影响下，风雨影响才正式上线，此轮降水雨量主要集中在19日后半夜到20日白天，其中19日夜可达中雨，北部可达大雨量级，20日白天仍有小到中雨局部大雨，20日夜，随着系统的移出，降水逐渐停止。

气温方面，19日南京最高气温将达33℃到34℃，受降水及冷空气影响，20日起气温将有较明显下降，最高温降至“2”字头。21日早晨最低气温仅18℃到19℃，凉意十足，仿若初秋。

南京三日天气

今天 上午多云，下午到夜里多云到阴有阵雨或雷雨，夜里雨量中雨，北部地区大雨偏东风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级25~34℃

明天 白天阴有小到中雨，局部大雨，夜里阴偏南风转偏北风5到6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级24~29℃

后天 阴转多云，偏北风4级左右18~26℃

2023江苏国际养老服务博览会21日启幕 八大展区带你逛“苏适养老”

快报讯（记者 徐苏宁）9月18日，2023江苏国际养老服务博览会（以下简称“老博会”）新闻通气会在南京举行。本届老博会将于9月21-23日在南京新庄国际展览中心举行，届时将设置八大展区，展出规模约25000平方米。

本届展会由省民政厅、省贸促会、省工信厅、省市场监督管理局和省残联共同主办，以“苏适养老未来可期”为主题，设置八大展区，展出规模约25000平方米，来自美国、加拿大、日本、瑞典、丹麦、以色列等16个国家和地区的343家海内外企业参展，相比2021年增幅19%。同期还将举办2023江苏国际养老服务高峰论坛等多场平行活动。

本届老博会在展览布局上作了创新和优化，设置苏适养老生活

体验馆、养老服务机构展区、国际养老服务展区、康复辅具展区、适老宜居建筑及家居展区、智慧养老创新展区、养老服务人才展区、现场活动区等八大展区，将养老服务机构展区及康复辅具展区作为重点区域，全面展示最新的各类适老化辅具及产品，引领适老消费理念。

本届老博会还创新方式，打造丰富观展体验。升级迭代“苏适养老生活体验馆”。以“科技赋能适老化”为主线，打造卧室、卫浴、餐厨、康复护理四大适老化居家场景，运用互联网、人工智能、大数据等技术，整合碳酸泉、360能量仓、电力脉象、鹰眼健康预警系统、八爪鱼康复运动机器等产品，创新规划集设计、产品、系统平台为一体的展陈模式，多层次、多样化满足老年人对美好生活的向往。

海上庆丰收 连云港赣榆唱响耕海牧渔曲



渔民喜获丰收 通讯员供图

“大海孕育了赣榆人民，广大劳动者们用恢弘的号子、勤劳的汗水激荡故乡赣榆新征程的追梦之旅！”9月17日下午，随着情景音画《大海啊，故乡》倾情上演，“庆丰收 促和美”——中国农民丰收节之“海上庆丰收 耕海牧渔曲”活动在连云港市赣榆区海州湾旅游度假区欢乐启幕。

耕海牧渔，勾勒一幅美丽的海上牧场图；鱼虾满仓，谱写一曲动听的渔民丰收歌。此次活动是中国农民丰收节国家层面重点活动，由农业农村部市场与信息化司、江苏省农业农村厅指导，连云港市人民政府、中国渔业协会主办。开幕式活动共分为《潮涌东方》《耕海牧渔》《星辰大海》三个篇章，通过歌舞、民俗音画、音诗画、腰鼓表演等艺术形式表演，礼赞辛勤耕海牧渔的渔民，展现沿海渔民喜迎开海、庆祝丰收的澎湃激情，展示农业强、农村美、农民富的乡村振兴美好画卷。

活动现场，举行了部省共建国家级苏鲁海产品产地市场启动仪式。

作为江苏省唯一、全国第三个农业农村部批准的国家级海产品产地市场，经过3—5年的建设和培育，苏鲁海产品产地市场将成为全国水产品物流集散中心、价格形成中心、产业信息中心、品牌培育中心、科技交流中心和会展贸易中心。如今，赣榆区先后获得一批海洋渔业方面的“国”字头招牌——国家级海洋牧场示范区、国家级渔港经济区等，正致力打造全国规模第一的海产品电商直播基地。

活动现场同步举办海洋产业招商推介、海鲜网红直播以及海洋

单根重量相当于200节高铁车厢

龙潭长江大桥主缆架设完成



龙潭长江大桥主钢缆穿过南北主塔 现代快报+记者 顾炜 摄

高铁车厢的重量。

这么重的主缆是怎样架设的？这得益于项目部对于以往牵引系统的不断研发升级，在施工中，通过1台卷扬机的正反转即实现了索股的双线往复式牵引。

这个牵引系统采用全自动智能化设计，能够实时感知牵引索张力、卷扬机的输入输出张力及索股拽拉力，可以对拽拉器进行实时定位，并能在多个部位实时远程监控索股牵拉情况。通过牵引索闭环工作，使卷扬机进绳、出绳速度一致，无需人员跟随观察锚头姿态变化，实现了机械化换人、自动化减人、智能化无人，确保索股安全、快速架设。

“现在的主缆是六边形的，下

一步我们要进行紧缆施工。紧缆后主缆就将变成直径85公分的圆形，之后再进行索夹、拉杆等安装。”项目部相关人士介绍。

主缆架设期间，正值梅雨季节，气候条件复杂多变，施工人员面临跨江百米高空作业等诸多安全施工技术困难。项目建设者坚持“白天牵引、夜间调索”的循环施工模式，严控施工安全和质量，确保主缆架设保质保量完成。

龙潭长江大桥位于长江西段与镇扬段分界处，按双向六车道高速公路标准建设，是江苏省重点工程，是宁镇扬一体化的重要交通设施。大桥建成后，从南京龙潭到仪征只要三分钟，到扬州主城区也只需半小时即可到达。

快报讯（通讯员 贾慧 郝强 胡馨芳 记者 李娜）9月18日，随着最后一根主缆索股牵引到位，由江苏省交通工程建设局建设，中交二公局承建的龙潭长江大桥主缆全部架设完成，这是该桥继猫道施工全线贯通后又一重大进展，标志着大桥上部结构施工取得阶段性胜利。

主缆是悬索桥的主要承重构件。龙潭长江大桥共两根主缆，每根主缆由126根索股及1根中央送气通风管道组成，索股两端通过调节拉杆与南、北锚碇的锚固系统连接。每根索股又由127根直径为6.0mm高强钢丝组成。单根索股长2891米，重82.3吨。主缆所有钢丝头尾相接总长度可绕地球2.3圈，单根主缆总重量相当于200节

通讯员 于雪 姚绍庄
现代快报+记者 王晓宇